
        
           COMUNE di PORTO AZZURRO
                                      Provincia di Livorno

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 48 del    06/12/2024

Adunanza STRAORDINARIA – Prima convocazione – Seduta Pubblica.

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

L’anno  duemilaventiquattro  addì  sei del  mese  di  dicembre  alle  ore 15:00 nella  sala  delle 
adunanze consiliari, si è riunito il Consiglio Comunale, che è stato convocato previa l'osservanza di 
tutte le formalità di legge.

All’appello risultano: 

MAURIZIO PAPI
MARCELLO TOVOLI
ALESSIO AGARINI
MARCO ELVIO MATACERA
LUCA CINGANELLI
GIOVANNI CIGNONI
DANIELA GALLETTI
GISELLA GUELFI
GUERRINO ROCCO
ENRICO TONIETTI
ANDREA SOLFORETTI
DANIELE ALESSANDRO PINOTTI
MICHELA SIMONI

Presente
Presente
Presente
                  Assente
Presente
                  Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
                 Assente
Presente
                 Assente

PRESENTI N. 9 ASSENTI N. 4

Assiste il  SEGRETARIO COMUNALE, Dr. LORENZO ZOPPI il quale provvede alla redazione 
del presente Verbale.

Il  Geom.    ALESSIO AGARINI,  assume la  Presidenza  del  Consiglio  Comunale e  riconosciuta 
legale l’adunanza, essendo presenti n.  8 Consiglieri su n. 12 assegnati e n. 12 in carica, oltre il 
Sindaco, dichiara aperta la seduta ed  introduce la trattazione dell'argomento iscritto  all'ordine del 
giorno e in oggetto indicato;
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Il Presidente cede la parola al Sindaco il quale informa che con Delibera di Giunta è stato compiuto 
un prelievo dal fondo di riserva al fine di individuare tempestivamente le risorse necessarie per 
finanziare la  pista  di  ghiaccio  e  le  casette  di  Babbo Natale;  il  Sindaco precisa  che i  lavori  di  
montaggio  sono in ritardo in quanto l’operatore selezionato al momento non è in regola col DURC.
A tale proposito, il Consigliere Tonietti chiede quanto si prevede di spendere in tutto; il Sindaco  
risponde 18500 euro.
Il  Sindaco  fa  un’ulteriore  comunicazione  per  informare  il  Consiglio  comunale  che  in  data  2 
dicembre, a seguito di avviso pubblico dove è pervenuta una sola candidatura, il dott. Gianluigi Papi 
ha preso servizio in comune con assegnazione all’ufficio di staff del sindaco ai sensi dell’articolo 90 
del Decreto legislativo n.267/2000.
Il Consigliere Tonietti dichiara che non si tratta di incarico illegittimo o irregolare, tuttavia solleva 
dubbi sul piano dell’opportunità politica.
Il Sindaco replica che il decreto di individuazione è stato firmato dal ViceSindaco dott. Tovoli; del 
resto, prosegue il Sindaco, si tratta di una situazione analoga a quella di Tonietti quando partecipò al 
concorso per comandante dei vigili e la mamma ricopriva il ruolo di ViceSandaco. 
Il Sindaco aggiunge che si tratta di un aiuto che gli serve, considerata anche l’età: per questo spera 
che non ci  siano commenti  inopportuni sui social,  come già  successo in  passato quando i  post 
offensivi  nei  confronti  dell’amministrazione  sono  stati  oggetto  di  contenzioso  anche  in  sede 
giudiziaria. A tale proposito, Tonietti domanda: “Chi è stato denunciato?”
Il Sindaco risponde che un post dove si parlava di “amministrazione di dementi” è stato oggetto di 
querela;  la  vicenda si  è  conclusa  con un accordo per  cui  i  querelati  hanno fatto  le  loro  scuse 
pubbliche all’amministrazione e hanno versato 500 euro in beneficenza. Tonietti replica che in ogni 
caso la libertà di espressione deve essere garantita, del resto quando si svolgono funzioni pubbliche 
le critiche ci sono sempre.
Il Consigliere Pinotti chiede come sono state pagate le spese del procedimento di querela; il Sindaco 
risponde che ogni parte ha provveduto a pagare le proprie spese.
Tonietti rileva che a Porto Azzurro l’espressione del dissenso in realtà è minima rispetto agli altri 
comuni; il Sindaco replica che non conosce la realtà degli altri comuni, però sa che, per quanto 
riguarda  Porto  Azzurro,  ogni  iniziativa  dell’amministrazione  ha  come  unico  scopo  l’interesse 
assoluto  dei  cittadini,  come ad esempio il  progetto  dell’asilo  nido o  la  regolamentazione delle 
operazioni di scarico della cisterna quando rifornisce il distributore: in tale ultimo caso, aggiunge il 
Sindaco, l’unico obiettivo dell’amministrazione è quello di individuare i giorni e gli orari di scarico.
A tale proposito, prende la parola il ViceSindaco per evidenziare che, ad ogni buon conto, gli orari e 
i giorni stabiliti dal Comune sono i medesimi già individuati dall’Autorità portuale per il passaggio 
delle cisterne di carburante.   

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Geom.    ALESSIO AGARINI

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dr. LORENZO ZOPPI
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Comune di Porto Azzurro

Provincia di Livorno

Deliberazione di Giunta Comunale N. 48 del 06/12/2024

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune al numero / a partire dal 17/12/2024 per 15 giorni consecutivi, ai 
sensi  dell'art.  124  del  D.lgs.  18.08.2000  n.  267  e  la  contestuale  comunicazione  ai  
Capigruppo consiliari ai sensi dell'art. 125 del D.lgs. 18.08.2000 n. 267.

Porto Azzurro li, 17/12/2024 

L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
      ALESSANDRA PACINOTTI 

Ufficio Segreteria
(Sottoscritto digitalmente ai sensi

dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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